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IIpeamer Anrebpa
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Tema ypoka [ToBTOpenue Tembl: KBasipaTHble ypaBHEHUS
OcHOBHOM Bl y4eOHOI 1eITeJIbHOCTH | YPOK 3aKpEIUICHUS U CUCTEMAaTU3alliy 3HAHUI

Xoa ypoka
I. Opranu3anuoHHbIN ITAIL
- HoGpoe ytpo, pedsirta!

II. O0o0menne n cucTreMaTu3anus MaTepuaJa.

e KBaapaTHbIM ypaBHeHWEeM Ha3sblBaloT ypasHeHWe Buaa ax? + bx + ¢ =0, roe
X — nepemeHHas, a, b, ¢ — HekoTopble yMcna, npuyem a # 0.

Yucna a, b v ¢ Ha3biBaT Ko3thhMUMEeHTAaMU KBaApaTHOro ypaBHeHHUA. Huc-
NOo @ Ha3blBalOT NEepPBbIM WM CTApPWKUM KO3(hULUUEHTOM, YUCIO b — BTOPbIM
K03 (PULHUEHTOM, YAC/IO C — CBOOBOAHDBIM USIEHOM.

e KBapgpaTtHoe ypaBHeHMe, Nepebli KoaddurLuMeHT KoToporo paeeH 1, HazbiBatoT
NpPUBEOEHHDbIM.

e Ecnu B kKBagpaTHoM ypaeHeHun ax? + bx + ¢ = 0 xoTa 6bl 04MH U3 KO3 HLK-
€HTOB b UKW € paBeH HYJO, TO TaKOe YpaBHEHWE Ha3bIBAOT HEMONHbIM KBaapart-
HbIM YPaBHEHUEM.

KoadduumneHTbl ypaBHEHUA HenonHoe kBagpartHoe

= HopHu
at+bx+c=0 paBHeHue P
Y
b=c=0 ax?=0 x=0
’ b
bz0,c=0 ax?+ bx=0 xy=0, X5 =——
. -
C o =
b=0 ——<0 av-+c=0 HopHei Het
a
c ! |
< q O [
b=0, -——> ax:+c=0 AT L " .

a l-\l a = 11.'_(.'



e [lpu pelseHUM KBagpaTHbIX ypaBHEHWI YOOOHO PyKOBOACTBOBATLCA Cleayto-

WHM anropuTMOM:

v’ HallTh auckpumuHaHT D KBagpaTHoro ypasHeHus D= b? — 4ac;

ecnu D < 0, To B OTBETE 3aNMCaTh, UTO KOPHEH HeT;

v

y b
v" ecnu D=0, To Bocnonb3oBatbca POpMynon X = 24
v

ecnu D > 0, To Bocnonb3osBaTtbcA hOpMYoN KOpPHEH KBaApaTHOro ypas-

—b++D

HEeHWA X =
2a

e PaccmoTpum KeaapaTHoe ypaBHeHue ax? + 2kx + ¢ = 0 (roBOpAT YETHbII BTO-

poi KoadhdruMeHT).

Hainém ero anckpummunant: D1 = k> — ac. Ecnvn D1 >0, 10 x =

—k + D1

.

a

e Teopema Bueta

EciM X1 U X2 — KOPHM KBagpaTHOro ypaBHeHus ax’ + bx + ¢ = 0, 1o
x1+x2=—§; x1-x2=%.

Cnepcteve. Ecnu xi 1 X — KOpHW NMpPUBEAEHHOrO KBaApaTHOrO YpPaBHEHWS
X+ bx+c=0,7T0 X1+ x2 = —b; X1 X3 = C.

EcTb 1 Teopema cbpaTHan Buera.

1. Pewwu ypaBHeHus:
a)3x2—x—-5=0
PelwweHue: 3anvwem KosdhdULMEHTEI AAHHOMNO KBALPATHOTO YPaBHEHMUS.
a=3;b=—1;c=-5
D=p—4ac=(—1)2—4-3+(=5) =61>0, 2 KopHs

_ —(=1D=++61_ 161
- 2:3 - 6

X

Y

1+

OrtBeT: 6

6) 4x2 +28x +49=0

PelweHue:

1 cnocob.

BTOpOW YeTHbIW KoadduunerT. Dy = 142 —4'49= 196 — 196 =0

B 28
2a 8

X = —3,5

2 cnocob.
PaccMOTpuM KBaapaTHbIi TPEXUEH, PA3/IOKUM €0 Ha MHOXWUTESH.
4x2 +28x +49 = (2x)? +2.2x -7+ 72 = 2x + 7)?
3aMeHUM NeByIo YacTb B UCXOOHOM YPaBHEHHM.
(2x+7°=0; 2x+7=0; x=-3,5.
OrTgerT: 3,5.
B) (4x =3P +(Bx—=1DGBx+10=9
PelweHue. Packpoem ckoBKM, MCMonb3ys hopMyJibl COKPaLLEHHOTO YMHOMXEHUS.
16x2 —24x+9+9x2—1=9

25x2 —24x—1=0
Bropoi ueTHbli koadhduumeHT k= —12
a=25k=—-12,c=—1
Di=(—12)2— 25+ (—1) = 144+ 25 > 0, 2 KopHA

_ —k+yDy _12+13,
a 25

X x1=1 x5 =-0,04

Ortset: —0,04; 1.



2. CocTtaBbTe KBagpaTHOE YpaBHEHWE, KOPHM KOTOPOro paBHbl 3 — J2 u3+42.

Pewenne. Ecin 3—+2 u 3++/2 — kopHu KBampaTHOro ypasHeHus, TO Mo
CnefcTBUIO U3 TeopeMbl Bueta: x1+ xp = —b; x1- X2 = C.

—b=x1+x=03-v2)+(3++2)=6; b = -6, c=(3-2)(3+2)=
=9-—-2=7.

x2—6x+7=0.
OtgeT: x2—6x+7=0.

3. MMpu Kakom 3HaueHnn b KopHsAMK ypasHeHua x2 + bx — 23 = 0. AsnsaoTCcA npo-
TMBOMONOXKHbIE Yncna. Hangute mx.

Pelwenue.

Mo ycnoBuio KBaapaTHOe YypaBHEHWE MWMeEeT KOPHW, OHW MPOTMBOMOJIOXKHbI
Mo 3HAUYEeHMI, MO3TOMY MO ClIeACTBUKD U3 TeopeMsbl Bueta: x4 + x93 = —b; xq1- X2 = c.

X1+ Xy =—23, X1 + X = —b, HO cyMMa NPOTUBOMOMOXKHbIX YACEN paBHa HYNIO.

Moatomy b= 0.

Oteet: b= 0.

Tlomammnee 3axanue na 27.05 crp. 155 § 19, 20,21 Ne 918(1—S5), 919(1), 920(1), 924(1)

@DOTO/UNN CKPUHIIIOT JOMAIIHEro 33/1aHus BBIChIIATe HA ouTy: guseva klass2020@mail.ru
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Tema ypoka [ToBTOpenue Tembl: KBanpaTHbIi TpexulieH
OcHOBHOM BH/I Y4eOHOH JeATEJbHOCTH | YPOK 3aKPEIUICHHS U CUCTEMAaTH3aluy 3HAHUN

Xoa ypoka
I. OpranmzaumonubIii T
- lobpoe ytpo, pedsita!
II. OGo6menue u cucreMaTH3AMS 3HAHMI —
Ortxkpotite yueObuuk anreOpsl Ha ctp. 180 BaumarensHO npoutute § 22,23
e KsazmpaTHbiM TpéxuneHoM HasbiBaloT MHorouneH suaa ax’ + bx + ¢, roe x —
nepemexHas, a, b, c— HekoTopsble uucna, npuyém a # 0.
e KopHeM KBagpaTHOro TpEéxufieHa Ha3blBAlOT 3HAYEHWE MEPEMEHHOW, MNpU
KOTOPOM 3HauyeHWe KBaApaTHOro TpEXUeHa paBHO HyJlio.
e Yucno D (D= b? — 4ac) Ha3biBalOT AMCKPUMUHAHTOM KBaJpaTHOro TpEXUneHa
ax’* + bx+c.
e Ecnu ouckpuMuHaHT KBagpaTHoro TpéxuneHa ax’ + bx + c nonoxutenbHbii, To
OAHHbIM TPEXUSIEH MOXKHO Pas/ioXMUTb Ha JIMHENHbIE MHOXUTENMU:
ax® + bx+ ¢ = a(x - x1)(x - x2), rAe X1 ¥ X2 — KOPHU KBapaTHOro TpEXUneHa.
e Ecnn KeagpaTHbi TpEXUYNEeH paBeH HyMlO, TO CUYMTAlOT, YTO KBaApaTHbIM
TPEXUYNEH MMeeT 1Ba PaBHbIX KOPHSA, TO eCTb X1 = X2, No3ToMy ax’ + bx + c =a(x - x1)2.
e Ecnu QUCKpUMMHaHT KBagpaTHOro TpEXuneHa OTpMUATENbHbIM, TO AAHHbIM
TPEXUYNEH HENb3A PA3NOXKUTbL Ha IMHENHbBIE MHOXUTENN.

1. PaznoxuTe KBaApaTHbIM TPEXUNEH Ha MHOXUTENU:
a) 3x2—2x—5



Pewenwne. Halném kopHM aaHHoro Tpéxyunera, ans storo: 3x2 —2x —5=0;

Di=12— 3-(-5)=1+15=16>0.

144 5 1-4 3
X="3 =gxe=3 =3=Fk
3x2—2x—5=3(x—%)( +1) = (3x — 5)(x + 1);

6) x2—3x—18

Pewenune. Hailigém KopHM maHHoro TpéxuneHa, ona storo: x2 —3x—18=0;
D= 81. Hailgém kopHu no teopeme Buerta v BoinoNHUM paznokeHue Ha MHOXKUTENH:

x2 —3x—18=(x+6)(x —3);

B) 9a2 —a +1

Pewenue. Hailném KkopHW naHHoro TpéxuneHa, ans storo: 9a2 —a+1=0;
D<0.

LaHHbi TpEXUNeH HeNb3s pasfoXKuTb Ha NMMHEMHbIE MHOXKHUTENM.

a2 —16a+ 60
2. Cokpartute apobb: g 12

Pewenue. Boinontnm pasnoxeHue YncnvTens v sHameHaTteNs Ha MHOXUTENH.
a2 — 160 +60=0; Dy = 4. Hailném kopHu no Teopeme Bueta u BbINOAHWM

pasnoxkeHue Ha MHoxutenu: a2 — 16a + 60 = (a — 10)(a — 6).

02—160+607(a—10](a—6)71 B B -
2a —12 - 2(a —6) *2(0 10) = 0,50 — 5.

3. an KaKOM 3Ha4Y€HWMKM M pas3ioKeHHe Ha JIMHEWHbIE MHOXMWTENM Tpéx'-meHa

35x2 + mx — 1 copep»xuT MHoXMTenb (5x + 1)?
Pewenue. 5x + 1 = 0 npu x = -0,2. CneposartenbHo, 0AWH U3 KOpHE AaHHOro

TpéxyneHa pased (-0,2). Torma wumeem: 35- (—0,2)2 +m-(-0,2) —1=0;
0,4—-0,2m=0;

m=2.

4. YnpocTtuTe BblparkeHue:
c 1 8 ).c2+6c+5: 1
c+6 ¢c—2 2+4c—-12)° c+6 c+5°

Pewenne. Pa3znoXum Ha MHOXWUTENM BCe TPEXYseHbl, BXOAALlME B AaHHOE
BbIpaXkeHMe.

c2+4c—12=0; D1=16>0; c2+4c—12=(c —2)(c +6). (310 BLIPaXKEHMNE
6yneT obLIMM 3HaMeHaTe/IeM BblparkeHUs B CKOOKax.)

c2+6c+5=0;D1=4>0; c2+6c+5=(c+5)(c+1).

c , 1 _ 8 ).c2+6c+5: 1
c+6 ¢c—2 2+4c-12)° c+6 c+5°

c , 1 _ 8 _cc=2)+1Uc+6)—8 _2—-2c+c+6-8 _

ctb c—2 ¢c2+4c—12 (c—2)(c +6) (c—2)(c+6)
__?2—-c-2 :(C_z)(f+1):c+1

(c=2)(c+6) (c—2)(c+6) c+6°

c+1 c2+6c+5  (c+1)(c+6) 1

ct6" ct+6  (c+6)(c+5)(c+1) c+5

Paznoxum Ha MHoxuTenm c2 —c—2=0; D=9; c2—c—2=(c—2)(c +1).

Oteer: ——.
c+5



I11.

2 I
x2—2x+1 x3—1 x2+x+1
Pewenune. BoinonHnm pasnosxkeHue KaXkaoro 3HaMeHaTens Ha MHOXUTEM.

x2—2x+1=(x—1)2; x3—1=(x—1)(x2+x+1).

5. Pewwre ypasHeHue:

O6unit sHameHaTenb: (x — 1)2( x2 + x +1). Monyuum ypasHeHwe:

2(x2+x+1)—(x—1)—3(x2 —2x+1)

—1)%(x2 =0
(x =1 (x2+x+1)
2x2 +2x +2-x+1-3x2 +6x -3 _ —x2 +7x _ 0o
(x—1)2(x2+x+1) ’(x—1)2(x2+x+1) '
—x(x—17)
( 1)2(x2 R = 0. laHHOe ypaBHeHWe paBHOCHU/IbHO CUCTEME:
X —
—x(x —7) =0, x=0wm x =1, 0 _ 3
(x — 12(x2 + x + 1) = 0; x = 1; X —uwuxe= L
Orget: 0; 7.
2 _
6. MNpu Kaknx 3Ha4YeHUAX a ypaBHeHWe %_X;m = 0 UMeeT eAUHCTBEHHbIN
KopeHb?
PeweHue.

a) Ecnu ouckpumuHaHT KBagpaTHoro TpéxuneHa 6onblue Hyns, TO ero MOXHO
PasNIoXKMTb HA MHOXXUTENIN U ypaBHeHue ByaeT UMeTb iBa KOPHS, KpoMe criy4as, Korga
OOVH U3 KopHeW paBeH 2. B 3tom cnyyae ypaBHeHue 6yneT uMeTb €AMHCTBEHHbIN
KOpeHb.

Takum obpazom, D > 0 u x1 = 2. MNonyunum 22 —q-2+10=0; npuy a =7
ypaBHEHWE UMeET eJMHCTBEHHbIN KOPEHb.
x2—Tx+10=0; D=72—-40=9>0; x2—7x+10 = (x — 2)(x — 5).
Moactaeue B ypaBHeHWe, MOAYYMM e€OUHCTBEHHbIM KOpeHb (BbiMonHUTE
CaMOCTOATENbHO).

6) Ecnu D=0, To x1= x2, n03TOMYy ypaBHeHWe OyaeT UMETb OAUH KOPEHb.
x2—ax+10=0; D=a2 — 40 =0. Mpu a = +2/5.

OrtseT: —2\/5; 2\/3; 7.

KonTposs u koppexknus 3nanuii {lomamnee 3axanue Ha 29.05
1. Yueonuk ctp.180 § 22.23 Ne 757(5,6), 761 (3-4) , 931(2,4), 932

®oTo/MNM CKPUHIIOT JOMANIHEro 33/1aHuUs BBIChIIANTE HA mouTy: guseva klass2020@mail.ru
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HOBTOpeHI/IC TCMBI: PaI_II/IOHaJ'IBHBIC YpaBHCHHSA KaK
MAaTCMATUYCCKUEC MOACIN PCAJIbHBIX CI/ITyaIII/Iﬁ

OcHOBHO¥ BH/I Y4eOHOH JeATEJbHOCTH | YPOK 3aKPEIUICHUS U CUCTEMAaTH3aluy 3HAHUN

Tema ypoka

Xoa ypoka
I. OprasauzanuoHHBIN ITAI.

- Ho6poe ytpo, pedsital
e PeweHue opobHo-paumoHanbHbiX ypaBHEHUI CBOOUTCS K CUCTEME:

f(x)=0,

LX) = 0 paBHOCHUNLHO
g(x) g(x)=0

g BH,EI,I:II TEKCTOBbIX 3aja4. Ha OBUXKEHWME, Ha NpouM3BOOAMTENIbHOCTb, Ha
npoueHTel U AgoJjsn, Ha CcMecHu KU cCnnaebl, Ha <«4YUCJIOBblEé 3aBHUCHUMOCTHU»,
MPakKTUMKO-OPUEHTUPOBAaHHDbIE 3a4a4Y U OP.

II. OO6o6meHne U cUCTEeMATU3AIMSA 3HAHUIA.
OTtkpoiiTe yueOHuK anreOpel  Ha cTp. 195 IlpoutuTe TeopeTnyeckuii marepuan § 24

e [Jlnsa peweHUA TEKCTOBOMH 3a[4aUM MoJe3HO:

— NpoYUTaTb BHMMATENbHO YCAIOBUE 33auM U NPEeACTaBUTb PEasIbHY O CUTYaLMIO,
— BbIACHMTb BMA 3a4a4M (Ha ABMXKEHME, HA COBMECTHYIo paboTty U T. 4.);
— HaWMTM OCHOBHOW BOMpPOC 3adauM, pasobpartb, 4UYTO HY)KHO 3HaTb, 4TO6bI
OTBETUTb Ha BOMNPOC, BCNOMHWTE HeobxoauMbie hopMYy/ibl, BEISCHUTD, YTO U3BECTHO;
— HanTu yaobHbI MeTod pellerHrs (MOXXHO MCMONb30BaThL cXxemy, Tabnuuy);

— pewnTb 3aad4y WU NpoBeEpPUTb, YOOBNETBOPAET JIM MOJIy4eHHOE 3HadeHue
YC/NIOBUAM KM CMbICTY 3a0a4M.

e ANropuTM pelleHUA TEeKCTOBbLIX 3aAa4y C MNOMOLLbLIO YPAaBHEHUA WM
CUCTEMbI ABYX JIMHEWHBIX YPABHEHHH:

1) no ycnoeuwio 3apauM COCTaBUTb ypaBHEHWE MM CUCTEMY YpaBHEHWMN
(ckoHCcTpyupoBaTh MateMaTUUYECKYIO MOLENb 3a[4a4u);



2) pelwunTb NoJNlyYeHHOEe YpaBHEHUE UITU CUCTEMY YPaBHEHUM;

3) BblIACHWTb, COOTBETCTBYET J1K Hal:l,EI,EHHoe peweHne CMblCcny 3ajadum, U 3anncaTb
OTBET.

Pemnm 3anauy

1. U3 nyHkKTa A Bblexan Benocunenuct, a yepes3 45 MuUH nocne Hero B

TOM e HamnpasB/ieHMM Bblexan Tpy30BUK, AOTHaBLIMK BeslocMnegucTa Ha
pacctoaHuu 15 kM oT nyHkTa A. HaiauTte ckopocTbh BenocunenucTa, eciiu
CKOpOCTb rpy3oBuka Ha 18 KkM/4 6onblue CKOpOCTU BeslocUNeaucTa.
B 3apauyax Ha OBuwKeHWe Bcerga €cTb TaKuWe BeJIMUMHBI, KaK CKOpPOCTb, BpeMs,
pacctosiHne. Dopmyna HaxogeHua pacctoaHuss s = U -t, u3 3ToM Gopmysbl
MOXXHO Bblpa3utb U unu t. CHayana eblexan BEIOCUMNEQUCT, T. €. OH Npoexas KaKyio-
TO YacTb 1 yepes 45 mMuH Boiexan rpysosuk. [loatomy ny4ywe HapucoBaTh ABe CXeEMb,
MO>XHO U TPETLIO, KOrAa rpy30BUK AOrOHUT BETOCUMEAMCT.

)
%, L b UssecTHo: ckopocTb rpysosuka Ha 18 km/u

& b A 5 Gosblle CKOPOCTU BENOCUMNEOUCTa; BpeMs —
senocuneauct exan Ha 45 mun = 3/4 4 Gonblie; paccToaHUe — KaXkabi¥ NPOLUEN
15 km. Hantu: ckopocTtb Benocuneaucra.

Pewetrue. O603HaumMM 3a X KM/4 CKOpPOCTb BETOCUNEAUCTA, COCTABUM TabnuULYy:

CKOPOCTb paccTtosiHue BpEMS
Benocuneauct X KM/Y 15 km Eq
X
[py3oBUMK (x+18) km/u 15 kM 15
— =Y
x+ 18

3
rpy3OBHK 3aTpatun epeMeH MeHblle, 4emMm BenocHUnegucT Ha 45 MuH = Eq, MOXHO

15 15 3

COCTaBWTb dBHeHKe T T a A T A
yp X x+18 4

ero camoctoaTensHo). Monyyum x = 12 unun x= -30.

(310 paumoHanbHoe ypaBHeHUe, peluuTe

12 kM/u — ckopocTb Benocuneaucta (-30 He nogxoQuT No ycnosuio 3agavm).

Ortset: 12 kM/u.

2. Jlopka nponnbinia 12 KM NpoTUB TeueHUs peku U 15 KM no TeyeHwulo,
3aTpaTUB Ha NyTb MO TeyeHUIo Ha 15 MUH MeHble, YeM Ha NyTb NPOTUB
TeyeHusa. CKopocTb TeyeHUA cocTaBnseT 2 KM/4. Haigoute ckopocTb noaku
Nno TeYeHHIo.



Ins ycnewHoro peweHua 3agay Ha ABWKEHUE MO peke HeobxoauMo pasnuvyartb
4 BUna NBUXKEHUA: TEYEHUE peKUu, COBCTBEHHOE NBUKEHUE, ABUKEHUE MO TEYEHUIO U
LBUKEeHWe NMPoTUB TedeHUa peku. B 3apayax Ha aBuM>keHUE Mo BoLe CKOPOCTb PeKM
CcYMTaEeTCA NOCTOAHHOMN U HenameHHoM. CKOpocCTb NioTa cYUTAeTCA PaBHOM CKOPOCTH
peku. [lpn aBUMKEHMU MO TeUYeHUIO CKOPOCTb PEeKW MoMoraeT ABUraTbCca Teny, T. e.
CKOPOCTb Tena yBenuuuBaetca. [lpy ABUIKEHWM MPOTUB TEYEHUA CKOPOCTb PEKM
MellaeT [ABWXKYLLEMYCH Teny, T. €. CKOpOCTb yMeHbluaeTcA. YNobHO cocTaenAtb
Tabnuuy onA pelleHus 3agau.

Pewenue. [Nyctb cobcTBEeHHasA cKkopocTb Noaku X KM/4 (obpatute BHUMaHUeE, 4TO
HalTKU TpebyeTcAa CKOPOCTb NIOAKU Mo TeuyeHuw). Toraa (x + 2) KM/4 — cKopocTb
NOAKM Mo TeyeHuio, a (x — 2) KM/4 — CKOpOCTb NoAKu npoTue TedeHusa. MseectHo
paccTofHWE MO TEYEHUIO U NPOTUB TEYEHUSA, BbIPA3UM BPEMS MO TEYEHUIO U MPOTUB
TeueHus. PeaynbTathl 3aHecéM B Tabnuuy:

CkopocTb Bpems PaccrosHue
15

+ =

Mo Teyeruio x+ 2 P 15

[NpoTue TeueHus x—2 12 12
x—2

15 1
Ha nyTb no TeueHuio nogka 3atpatmna Ha 15 MuH mMeHbLue (15MUH = 504~ Zu) ,

12 15

1
coCTaBUM dBHEHMUE — iy PELUMTe CaMOCTOATENIbHO).
yP x—2 x+2 4! )

10 kM/4 — cobcTBEHHASA CKOPOCTL NIOAKH,
10+2=12 (kM/4) — CKOpPOCTb NOAKM MO TEYEHUIO.

OTseT: 12 kM/u.

JlomaiHee 3a1aHue HA JIETO:

Bort u niponieren ouepenHoit yueOHbIi roj. [lo3apasiisiio Bcex ¢ HACTYIICHUEM JICTHUX
KaHUKYI. JKenaro OTIIMYHO OTAOXHYTh, PACCIadUTHCS, BIUTATh MHOTO COJTHIA ¥ XOPOIIIETO
JeTHero HacTpoeHus. HaGupaiitech cui, monyvaiTe mo3UTUBHBIE SMOIUMH, YKPETUISIUTE
3I0POBbE, PA3BIICKAUTECH U MOJIyYaWTE MACCy 3aMeUaTeIIbHbIX BICYATIICHUN. YBUIUMCS B
cleayromneM yaeOHoM roay!



	

